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Svar på skriftlig fråga (E21-2013) från Nordiska rådet om hur 

erfarenhetsutveckling kan omsättas till kunskap och politisk handling 

 

Marit Feldt Ranta (sd) har den 11 april 2013 ställt följande fråga till 

Sveriges regering: 

 

 Hvad vil formandskabet gøre for at sikre at nordisk 

erfaringsudveksling og kundskab omsættes til politisk handling af 

ministerrådene og landenes regeringer? 

 

Sverige lämnar följande kommentarer. 

 

Nordiska ministerrådets budget är uppbunden i fleråriga projekt och 

program. Mot bakgrund av detta har det framkommit kritik om svårigheten 

att driva förändringsprocesser. Ministerrådet har tagit till sig denna kritik 

och det har under Sveriges ordförandeskap påbörjats arbete för att komma 

till rätta med den framförda problematiken, både på politisk- och 

administrativ nivå.   

 

Ett initiativ är införandet av prioriteringsbudgeten med start 2013. 

Prioriteringsbudgeten är ett svenskt förslag för att skapa större dynamik i det 

nordiska samarbetet. Syftet är att ge utrymme för innovativa satsningar som 

är nödvändiga för ett levande och väl fungerande nordiskt samarbete. 

Sverige får som första land möjligheten att använda sig av 

prioriteringsbudgeten och på så vis göra avtryck i Nordiska ministerrådets 

arbete. Vi har särskilt valt att prioritera fyra projekt som rör 

ungdomsarbetslöshet, gruvnäring, arbetsplatsförlagt lärande och 

klimatföroreningar med utsikt att skapa en bredare nordisk kunskap och 

kompetens inom dessa områden. 
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MR-SAM har också beslutat att i samband med sina möten under året, föra 

framåtblickande visionsdiskussioner om olika aspekter av det nordiska 

samarbetet. Målet med visionsdiskussionerna är att ge Nordiska 

ministerrådet möjlighet att strukturera sina långsiktiga ambitioner. Sveriges 

ambition som ordförande i Nordiska ministerrådet 2013 är att säkerställa att 

diskussionerna hålls på en konstruktiv nivå. Visionsdiskussionerna kommer 

att utmynna i en idépromemoria som skall ligga till grund för överväganden 

om det fortsatta reformarbetet.  

 

Nordiska ministerrådets Generalsekreterare har fått ett mandat att 

genomföra en administrativ analys för att undersöka möjligheterna för en 

effektivisering och förbättring av det nordiska regeringssamarbetet (beslutat 

av NSK 2013-04-18). Utredningen skall bland annat innehålla en analys av 

ministerrådets beslutsprocesser och administrativa praxis. Syftet är att 

komma med förslag till förenklingar, rationaliseringar och effektiviseringar 

som kan öka den politiska relevansen i samarbetet, samt förkorta 

beslutsprocesserna. Analysen skall även undersöka projektverksamheten för 

att se huruvida den stöder det politiska samarbetet. Vår förhoppning är att 

dessa åtgärder kan öka den politiska beslutskraften och göra ministerrådets 

beslutskompetens mera kraftfull och effektiv. 

 

 

På svenska regeringens vägnar 

 

Ewa Björling  

Nordisk samarbetsminister 

 


